

Datenschutzinformation nach Art. 13 DSGVO

für Kontaktpersonen des Anfallstellenregister (ASR)

Stand: 01.01.2023

1 Allgemeines

Ihre Daten sind bei uns in sicheren Händen! Wir sind dazu verpflichtet, Ihre Daten zu schützen und nehmen diesen Auftrag auch ernst. Bitte nehmen Sie sich Zeit für dieses Informationsblatt und bekommen Sie ein Bild darüber, warum wir Ihre Daten erheben und in welcher Form wir sie verarbeiten (werden).

2 Wie werden Ihre personenbezogenen Daten von uns verarbeitet?

Wir möchten Sie zunächst darüber informieren, dass wir Ihre Daten zur Wahrnehmung einer Aufgabe, die im öffentlichen Interesse liegt (Art 6 Abs 1 lit e DSGVO), erfolgt, die der VKS mit Bescheid des Bundesministeriums für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und Technologie (BMK) gemäß § 30a iVm § 13b Abs 2 AWG übertragen wurde, **nämlich**

- zum Zweck der Führung eines ASR gemäß § 30a Abs 2 Z 1 AWG,
- zum Abschluss von Vereinbarungen mit ASB über die Zurverfügungstellung der erforderlichen Daten gemäß § 30a Abs 2 Z 2 AWG,
- zur Ermöglichung der Übernahme angemessener Transportkosten von Anfallstellen (AS) zur nächstgelegenen Übergabestelle durch die Sammel- und Verwertungssysteme für Verpackungen (SVS) gemäß § 14a Abs 3 VerpackV und
- zum Zwecke der direkten Information hinsichtlich relevanter Änderungen, Anleitungen oder Tipps und Tricks zur effizienten und umweltschonenden Umsetzung von verpackungsrelevanten Bestimmungen gemäß AWG und VerpackV.

Um die angestrebten Zwecke zu erreichen, kann es fallweise notwendig sein, dass wir Ihre Daten den folgenden Empfängern offenlegen. Diese Offenlegung kann erfolgen durch Übermittlung, Verbreitung oder eine andere Form der Bereitstellung.

Empfänger	Zweck	Sitz	Grundlage für Übermittlung in ein Drittland ¹
ARAplus GmbH	Betrieb und Weiterentwicklung des Anfallstellen-registers (ASR) IT-Dienstleister	Österreich	Innerhalb des EWR ²
Encobis GmbH	Server-Wartung und Betrieb	Österreich	Innerhalb des EWR
Internex GmbH	Hosting des ASR	Österreich	Innerhalb des EWR
PR-Agentur / Call-Center	Direkte Information	Österreich	Innerhalb des EWR

Bei Vorliegen gesetzlicher Verpflichtungen können Behörden personenbezogene Daten erhalten.

¹ "Drittland" umfasst alle Staaten außer (1) die Mitgliedstaaten der Europäischen Union sowie (2) die Mitgliedstaaten des Europäischen Wirtschaftsraumes, das heißt über die EU-Mitgliedstaaten hinaus Island, Liechtenstein und Norwegen.

² "EWR" steht für Europäischer Wirtschaftsraum.



3 Wie lange werden Ihre Daten gespeichert?

Wir werden Ihre Daten nur solange speichern, wie es für jene Zwecke erforderlich ist, für die wir Ihre Daten erhoben haben. In diesem Zusammenhang ist zu berücksichtigen, dass aus steuerrechtlichen Gründen Verträge und sonstige Dokumente aus unserem Vertragsverhältnis grundsätzlich für die Dauer von sieben Jahren aufzubewahren sind (§ 132 BAO). In Einzelfällen, etwa im Fall anhängiger Gerichtsoder Behördenverfahren, kann diese Speicherdauer auch länger als sieben Jahre betragen. Verjährungsfristen für rechtliche Ansprüche sind ebenfalls maßgeblich.

4 Welche Rechte stehen Ihnen hinsichtlich der Datenverarbeitung zu?

Wir möchten Sie weiters darüber informieren, dass Sie jederzeit das Recht haben, Auskunft darüber zu verlangen, welche Daten von Ihnen bei uns verarbeitet werden (siehe im Detail Art 15 DSGVO), das Recht haben, Ihre Daten berichtigen oder löschen zu lassen (siehe im Detail Art 16 und 17 DSGVO), das Recht haben, die Verarbeitung Ihrer Daten einzuschränken (siehe im Detail Art 18 DSGVO), das Recht haben, der Datenverarbeitung zu widersprechen (siehe im Detail Art 21 DSGVO), das Recht auf Datenübertragbarkeit geltend machen können (siehe im Detail Art 20 DSGVO).

Sollte es, trotz unserer Verpflichtung Ihre Daten rechtmäßig zu verarbeiten, wider Erwarten zu einer Verletzung Ihres Rechtes auf rechtmäßige Verarbeitung Ihrer Daten kommen, haben Sie das Recht, eine Beschwerde bei der Österreichischen Datenschutzbehörde oder bei einer anderen Datenschutz-Aufsichtsbehörde in der EU, insbesondere an Ihrem Aufenthalts- oder Arbeitsort zu erheben.

Wir hoffen, Ihnen mit diesem Informationsblatt Klarheit darüber verschafft zu haben, in welcher Form und für welche Zwecke wir Ihre Daten verarbeiten. Sollten Sie dennoch Fragen zur Verarbeitung Ihrer Daten haben, können Sie sich gerne an unseren Datenschutzbeauftragten (<u>datenschutz@vks-gmbh.at</u>) wenden.

5 Verantwortlicher im Sinne der DSGVO

VKS Verpackungskoordinierungsstelle gemeinnützige Gesellschaft mbH

Zieglergasse 8 / TOP 3 1070 Wien

Firmenbuchnummer: FN 418598k

Firmenbuchgericht: Handelsgericht Wien

datenschutz@vks-gmbh.at